Practica avanzada enfermera en el
laboratorio de bioquimica,
hematologia y hemodonacion

Asignatura 1. Introduccién a la Bioquimica en el Laboratorio: Referencia historica. Conceptos.
Enfermeria en analisis clinicos

Pregunta 1
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

El primer test moderno en orina se realiz
Seleccione una:
a. Probando la orina.
b. Tirandola por el lavabo y midiendo el tiempo de caida.

(v
c. Calentandola. \\(

r\- Ia
d. Incinerandola.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Calentandola.

Pregunta 2
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
Si comenzaste a trabajar en el laboratorio de bioquimica en enero de 1984 y no tienes la especialidad...

Seleccione una:

a. Puedes ser trasladado en cualquier momento a otro servicio hospitalario.

b. Tienes preferencia para irte a atencidon primaria.

{*
c. Cumples con lo establecido por la normativa legal y no pueden trasladarte forzosamente \(

~
d. Estas obligado a marcharte a hospitalizacion.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cumples con lo establecido por la normativa legal y no pueden trasladarte forzosamente



Pregunta 3
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Las pruebas bioquimicas en orina fueron...

Seleccione una:

g | zarse. ¥

a. las primeras en realizarse.

b. Las primeras en ser desechadas.
~

c. No tenidas en cuenta hasta finales del siglo XX.
~

d. Las favoritas de los analistas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: las primeras en realizarse.

Pregunta 4
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el laboratorio actual los procedimientos manuales...

Seleccione una:

r\- Ia
a. Estan vetados.
{¥ 3 ‘(
b. Son cada vez mas escasos.
~
c. Son cada vez mas habituales.
~

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son cada vez mas escasos.

Pregunta 5
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La medicion de los parametros bioquimicos ha de hacerse empleando...

Seleccione una:



a. Sistemas de medicion convencionales.

O

b. Las medidas del Sistema Internacional. \\(

c. Da igual, siempre que se acierte.

0

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las medidas del Sistema Internacional.

Pregunta 6
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
Analisis Clinicos en enfermeria es en la actualidad...
Seleccione una:
a. Una especialidad en vigor.
b. Una especialidad en extincion.

c. Una especialidad derogada. \\(

-

d. Una especialidad inexistente.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Una especialidad derogada.

Pregunta 7
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el futuro mas inmediato sera posible cursar la especialidad de Enfermeria en Analisis Clinicos

Seleccione una:

a. No.
~

b. Probablemente no.
I:H- s

c. Si.
o

d. Es posible, si diversos factores son favorables. \(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es posible, si diversos factores son favorables.

Pregunta 8
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el desarrollo de la bioquimica clinica moderna ha habido dos importantes hitos, relacionados con:
Seleccione una:

a. El descubrimiento de la penicilina

~
b. El desarrollo de la informatica

g - : o
c. El descubrimiento de los métodos colorimeétricos.

~

d. La llegada de la energia atomica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El descubrimiento de los métodos colorimétricos.

Pregunta 9
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual fue la primera determinacién bioquimica que se realizé en sangre?
Seleccione una:
a. La hemoglobina.

b. La prueba de la rana.

T

c. La glucemia \\(

S

d. La ortopantesis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La glucemia
Pregunta 10

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los primeros estudios de la sangre se realizaron...
Seleccione una:

{+ N . " 4
a. A principios del siglo XIX.

b. En los afios veinte del siglo pasado.



c. En el siglo XV.

d. Desde siempre.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A principios del siglo XIX.

Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El primer test moderno en orina se realizo:

Seleccione una:

a. Probando el sabor de la orina.

~
b. Tirandola por el lavabo y midiendo el tiempo de caida.
(s
c. Calentandola. V{
~

d. Incinerandola.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Calentandola.
Pregunta 2

Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué es la metrologia?
Seleccione una:

{s
a. Conjunto de conocimientos relativos a las medidas y engloba tanto los aspectos tedricos como los practicos,

independientemente del grado de exactitud de las mediciones y del ambito de la ciencia donde estas se producen.

b. Poder coger el metro a su hora.

c. Disciplina que estudia la capacidad de medir las magnitudes bioquimicas sin importancia del medio que se emplee
para ello.

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Conjunto de conocimientos relativos a las medidas y engloba tanto los aspectos tedricos como
los practicos, independientemente del grado de exactitud de las mediciones y del ambito de la ciencia donde estas se
producen.



Pregunta 3
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué es una magnitud bioquimica?
Seleccione una:

a. Es una expresion de lo grande que es la bioquimica.

~
b. Es la cantidad de bioquimica que tiene un proceso.
(s
c. Son propiedades bioquimicas de un proceso bioldgico. \\(
~

d. Es la mayor expresion de la biogquimica en la clinica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son propiedades bioquimicas de un proceso bioldgico.

Pregunta 4
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los primeros métodos rutinarios para analisis de sangre se comenzaron a realizar...

Seleccione una:

~
a. A principios del siglo XIX.
“ baf gl xax. ¥
b. A finales del siglo XIX.
~
c. A principios del siglo XX.
~

d. A finales del siglo XVIII.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: A finales del siglo XIX.

Pregunta 5
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

A finales del siglo XIX, en los laboratorios de los grandes hospitales era posible estudiar en sangre...

Seleccione una:



(v
a. Hemoglobina, recuentos celulares sanguineos de serie roja y serie blanca y examen microscopico de frotis

(incluyendo recuento de plaquetas).

b. Hematocrito y leucocitos en orina.
~

c. Gram, Ziehl Nielssen y Helicobacter.

d. Densidad y pH.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hemoglobina, recuentos celulares sanguineos de serie roja y serie blanca y examen
microscopico de frotis (incluyendo recuento de plaquetas).

Pregunta 6
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La dilucidn...

Seleccione una:

(s
a. Es un procedimiento por el que se obtiene una solucion mas deébil a partir de otra mas concentrada. \\(
~
b. Consiste en rebajar con agua una solucion.
r\- . .7
c. Es lo opuesto a dilatacion.
~

d. Se trata de un procedimiento mediante el cual se reparte el soluto de una solucion en varias partes.
Retroalimentacién

La respuesta correcta es: Es un procedimiento por el que se obtiene una solucion mas débil a partir de otra mas
concentrada.

Pregunta 7
Sin contestar
Puntda como 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La especialidad enfermera de Analisis Clinicos ha quedado incluida en la nueva Ley de Especialidades en...
Seleccione una:
a. Cuidados Especiales.

b. Cuidados Generales.

-

c. No hay cuidado.

-

d. Cuidados Médico-Quirurgicos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cuidados Médico-Quirdrgicos.

Pregunta 8



Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

éPor qué pudieron cursar la especialidad de Analisis Clinicos los Diplomados en Enfermeria?

Seleccione una:

a. Por una gracia especial del ministerio.

~
b. Por presiones sindicales.

{ : o .
c. Por presiones de la organizacion colegial.

(s

d. Por la publicacién de la orden de 9 de octubre de 1980. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Por la publicacion de la orden de 9 de octubre de 1980.

Pregunta 9
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La primera prueba quimica diagnéstica...
Seleccione una:

a. La describié Sparrow, estudiando la alcalinidad de las células sanguineas.

~
b. Se debe a los trabajos de Pasteur con el bacilo de la tuberculosis.
~
c. Estudiaba la importancia de la diabetes.
(s

d. Fue descrita por Richard Bright en 1827, que demostré la presencia de proteinas en la orina. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Fue descrita por Richard Bright en 1827, que demostré la presencia de proteinas en la orina.
Pregunta 10

Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢En qué consiste la medicion?

Seleccione una:

~
a. En medir resultados.



b. En saber cuanta materia hay en un producto bioldgico.
c. En tener claro el método analitico a elegir.

d. En una serie de operaciones encaminadas a asignar un valor a una magnitud. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En una serie de operaciones encaminadas a asignar un valor a una magnitud.

Pregunta 11
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual fue la primera determinacién bioquimica en sangre que se realiz6?
Seleccione una:
a. La hemoglobina.
b. La prueba de la rana.

c. La glucemia. \\(

S

d. La ortopantesis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La glucemia.

Pregunta 12
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢De donde procedian las primeras muestras sanguineas analizadas?
Seleccione una:

a. De los desechos del mortuorio.

~
b. De los pacientes fallecidos.
~
c. De los familiares de los pacientes.
(s

d. Ninguna de las anteriores. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ninguna de las anteriores.

Pregunta 13
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Basicamente, équé es la bioquimica clinica?

Seleccione una:

{*
a. La parte de la medicina que estudia los aspectos quimicos de la vida humana, en la salud y en la enfermedad. ‘(
~
b. La parte quimica de las ciencias bioldgicas.
~
c. La parte de las ciencias de la salud que estudia la quimica y la clinica.
~

d. La parte de la quimica que estudia la clinica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La parte de la medicina que estudia los aspectos quimicos de la vida humana, en la salud y en
la enfermedad.

Pregunta 14
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El personal de Enfermeria con la especialidad en Analisis Clinicos tiene derecho a acceder a vacantes y nuevas plazas.
Seleccione una:
(s
a. Si. \\‘(
~
b. No.
~
c. No se sabe.
r\- .
d. Es posible en el futuro.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si.
Pregunta 15

Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Las pruebas bioquimicas en orina fueron...

Seleccione una:

{*

a. Las primeras en realizarse. \\(



b. Las primeras en ser desechadas.
c. No tenidas en cuenta hasta finales del siglo XX.

d. Las favoritas de los analistas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las primeras en realizarse.

Pregunta 16
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢En qué consisten los métodos colorimétricos?

Seleccione una:

(*
a. Procedimientos analiticos que emplean reactivos que al interactuar con la muestra producen cambios de color,

medidos por fotodetectores.
b. Procedimientos por los que se mide el color de los reactivos empleados en las diferentes técnicas.
c. Sistemas de medicidn de colores técnicamente reactivos.

d. Analisis de los colores de las muestras mediante un fotodetector sintético.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Procedimientos analiticos que emplean reactivos que al interactuar con la muestra producen
cambios de color, medidos por fotodetectores.

Pregunta 17
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La prueba éptica de Warburg consiste en...
Seleccione una:
a. La determinacién éptica de la enzima GOT.
b. El analisis quimico de las enzimas hepaticas.

c. La mediciéon de la absorbancia a 340 nanometros (nm) de longitud de onda de las formas reducidas de las
coenzimas NADH y NADHP.

d. El analisis sistematico de los diferentes reactivos opticos.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La medicion de la absorbancia a 340 nanometros (nm) de longitud de onda de las formas
reducidas de las coenzimas NADH y NADHP.

Pregunta 18



Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
Si comenzaste a trabajar en el laboratorio de bioquimica en enero de 1984 y no tienes la especialidad...
Seleccione una:
a. Puedes ser trasladado en cualquier momento a otro servicio hospitalario.
b. Tienes preferencia para irte a atencién primaria.

c. Cumples con lo establecido por la normativa legal y no pueden trasladarte forzosamente. \\(

-

d. Estas obligado a marcharte a hospitalizacién.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cumples con lo establecido por la normativa legal y no pueden trasladarte forzosamente.

Pregunta 19
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuales fueron los dos hitos mas importantes en la fabricacion de reactivos para determinar parametros bioquimicos?.
Seleccione una:

a. La descripcion del hibridoma.

~
b. La biologia molecular.
c. El uso como reactivos de enzimas primero, y de anticuerpos después.

~

d. La financiacion publica.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El uso como reactivos de enzimas primero, y de anticuerpos después.
Pregunta 20

Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

. La uromancia...

Seleccione una:

~
a. Fue util en el diagnostico de las nefrosis.



b. La desarrollé Anthony Garrod.
v

c. Preconizaba la existencia de un tipo determinado de orina para cada enfermedad. \\(

d. Se empled hasta el siglo XVII.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Preconizaba la existencia de un tipo determinado de orina para cada enfermedad.

Asignatura 2. Técnicas en Bioquimica Clinica: Técnicas Espectrométricas. Osmometria, Cromatografia,
Electroforesis, Técnicas Electroquimicas

Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Los métodos potenciométricos....

Seleccione una:
v

a. Se basan en la medicidn de la diferencia de potencial, directamente relacionada con la actividad de los iones de la
solucion a estudiar.

b. Se basan en la potencia de medicidon de los fotodetectores.
c. Se basan en la deteccién de la potencia de la reaccién quimica.
d. Se potencian las bases que se estudian detectando las reacciones.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se basan en la medicion de la diferencia de potencial, directamente relacionada con la actividad
de los iones de la solucidn a estudiar.

Pregunta 2
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢De qué tipo es el fotdmetro con el que se determinan habitualmente los iones?

Seleccione una:

a. De absorciéon molecular.

~
b. No se determinan con fotometros.
v
c. De llama o flama. \\(
~

d. De rendimiento analogo.



Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De llama o flama.

Pregunta 3
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual es el procedimiento que permite determinar mayor nimero de Parametros en las analiticas de rutina?
Seleccione una:
a. La electroforesis.
b. la Cromatografia.

c. La espectrofotometria. v

-

d. La densitometria.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La espectrofotometria.

Pregunta 4
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Coémo se diferencian los distintos tipos de cromatografia?

Seleccione una:

(s
a. En funcién del criterio de separacion que se aplique. \‘(
~
b. Dependiendo de la fuente de luz empleada.
~
c. Segun el sistema de medida que se use.
~

d. En funcidn de los materiales que se detecten.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En funcion del criterio de separaciéon que se aplique.

Pregunta 5
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta



La electroforesis...

Seleccione una:

a. Se emplea en histoquimica.

~
b. Se usa junto con la medicion de glucemia basal.
c. Es una técnica de separacion de moléculas mediante la aplicacion de un campo eléctrico.

~

d. Es la técnica que permite determinar el nimero de proteinas existentes en un compuesto.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es una técnica de separacion de moléculas mediante la aplicacion de un campo eléctrico.

Pregunta 6
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La REM esta compuesta por varios tipos de radiacion:

Seleccione una:

a. Radiacidn alfa, radiacion beta y radiacién gamma.

~
b. Radiacion ultravioleta y radiacion infrarroja.
~
c. Todas las radiaciones del espectro visible menos las diseminadas.
(s

d. Rayos gamma, rayos X, rayos ultravioleta, radiacién visible, radiacidn infrarroja, microondas y ondas de radio. \(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Rayos gamma, rayos X, rayos ultravioleta, radiacién visible, radiacién infrarroja, microondas y
ondas de radio.

Pregunta 7
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué se detecta con la fotometria?

Seleccione una:

a. Los cambios de posicién de los fotones.

~
b. La fotosintesis.
I:H- . . . . ’ . . ’ . .
c. Las diferentes determinaciones colorimétricas expresadas en las reacciones quimicas estudiadas.
v

d. Se detectan cambios estructurales o enzimaticos que conllevan una variacion de color asociada al cambio quimico
0 en sustancias que posean cromoforos.

Retroalimentacion



La respuesta correcta es: Se detectan cambios estructurales o enzimaticos que conllevan una variacion de color asociada
al cambio quimico o en sustancias que posean cromdéforos.

Pregunta 8
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢En qué se basa la espectrometria?
Seleccione una:
a. En la lectura del espectro atomico.

b. En la interaccion de las radiaciones electromagnéticas en la materia. \\(

S

c. Se basa en la reduccion y la oxidacion.

-

d. En la medicion del espectro.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En la interaccién de las radiaciones electromagnéticas en la materia.

Pregunta 9
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Para la realizacion de una electroforesis de proteinas, se precisa...

Seleccione una:

fe . . ‘(
a. Preferiblemente, suero del paciente.

~
b. Suero, plasma o hematies.

~
c. Hematies concentrados.

~

d. Plasma.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Preferiblemente, suero del paciente.

Pregunta 10
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los espectrometros o espectrofotémetros estan compuestos de:



Seleccione una:
a. Dos receptores luminicos y una cubeta de lectura.
b. Receptor de luz, cubeta y ordenador.

c. Fuente de luz, sistema de eleccion de longitud de onda, dispositivo para la cubeta de espécimen, detector de luz y
dispositivo de lectura.

d. Una fuente de lectura, cubeta de medicidn, fotodetectores y sistema de comunicacion informatica.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Fuente de luz, sistema de eleccion de longitud de onda, dispositivo para la cubeta de
espécimen, detector de luz y dispositivo de lectura.

Pregunta 11
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué se aplica en la electroforesis para separar las moléculas?

Seleccione una:

~
a. Fuerza de gradiente ionico.
v
b. Un campo eléctrico. \\(
~
c. Fuerza centrifuga.
~

d. Fuerza centripeta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un campo eléctrico.

Pregunta 12
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual es la proteina que se desplaza con mayor rapidez en la electroforesis?

Seleccione una:

(s

a. La albumina. \\(

b. La hemoglobina.
I'i-\- a

c. La prealbumina.
~

d. La histamina.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La albumina.

Pregunta 13



Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢De qué depende el color visible de una solucién?

Seleccione una:

" ite. ¥
a. De la luz que transmite.
b. De la luz que recibe.
{ .
c. De su naturaleza quimica.
~

d. De la luz que polariza.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De la luz que transmite.

Pregunta 14
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Sefialar el Unico componente que no pertenece a un fotdmetro:

Seleccione una:

a. Fuente de luz.

~
b. Cubeta de lectura del espécimen.
~
c. Sistema de eleccién de longitud de onda.
(s

d. Emisor de laser. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Emisor de laser.
Pregunta 15

Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La electroforesis capilar...

Seleccione una:

~
a. Es un procedimiento para medir las proteinas del cabello.



b. Es una técnica en la que la electroforesis se realiza utilizando capilares de 75 um de diametro interior y 25 cm de

longitud.
" . ,
c. Se emplea para determinar las proteinas del cabello.

d. Es una técnica para determinar proteinas muy pequenas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es una técnica en la que la electroforesis se realiza utilizando capilares de 75 pm de diametro
interior y 25 cm de longitud.

Pregunta 16
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La ley de Lambert-Beer...

Seleccione una:

{o

a. Relaciona la intensidad de la luz incidente y la de la luz transmitida, cuando un rayo de luz atraviesa la longitud
de un medio que absorbe luz.

b. Permite diferenciar entre propiedades electromagnéticas.
c. Admite la posibilidad de elegir diferentes tipos de longitud de onda en espectrofotometria.

d. Es la que explica la electroforesis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Relaciona la intensidad de la luz incidente y la de la luz transmitida, cuando un rayo de luz
atraviesa la longitud de un medio que absorbe luz.

Pregunta 17
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢En qué propiedad fisica se basa la osmometria?
Seleccione una:
a. En la ésmotis.

b. En la dstosis.

)

c. En la 6smosis. ‘(

-

d. En la értosis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En la 6smosis.

Pregunta 18



Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La longitud de onda de la luz se mide en...
Seleccione una:
a. Metros enanos.
b. Dosimetros.

c. Nanémetros. v

-

d. Fluorimetros.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Nanometros.

Pregunta 19
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La luz estd formada por paquetes de energia denominados...

Seleccione una:

a. Patones.
~
b. Sotones
~
c. Luzones.
o
d. Fotones. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Fotones.

Pregunta 20
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢En qué propiedad coligativa se basa la osmometria?
Seleccione una:

a. En el célculo de la densidad de sus elementos.



b. En la dsmosis. \\(
c. En la radioactividad.

d. En ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En la dsmosis.

Asignatura 3. Inmunoanalisis. Enzimologia clinica. Nefelometria

Pregunta 1
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La alteracion de las enzimas de la colestasis...

Seleccione una:

(s
a. Revelan la alteracidn biliar que caracteriza a diversos sindromes hepatobiliares. \f
~
b. Sirve para diagnosticar la hepatitis virica.
~
c. Sirve para controlar la evolucidn de la colelitiasis.
~

d. Consiste en la elevacion de la AST y la LDH.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Revelan la alteracion biliar que caracteriza a diversos sindromes hepatobiliares.

Pregunta 2
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Las oxidorreductasas...

Seleccione una:

a. Catalizan la oxido-reduccion entre dos sustratos. \\(

~
b. Se encargan de la catalisis de los hidratos de carbono.
~
c. Catalizan la reduccion de la oxidacion.
~

d. Se emplean en reducir la oxidacién al minimo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Catalizan la oxido-reduccién entre dos sustratos.

Pregunta 3
Correcta



Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué reaccion catalizan las hidrolasas?

Seleccione una:

e . - ‘(
a. Rotura hidrolitica de compuestos.

~
b. Hidrdlisis electrolitica.

~
c. Hidrdlisis proteinica.

~

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Rotura hidrolitica de compuestos.

Pregunta 4
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el RIA, la unién de los dos antigenos con el anticuerpo forma....

Seleccione una:

a. Un complejo electrolitico.

~
b. Un compuesto precipitable.
~
c. Una entidad quimica Unica.
(s

d. Un complejo precipitable. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un complejo precipitable.
Pregunta 5

Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Las enzimas...

Seleccione una:

o . . ‘(
a. Pueden ser analitos y ser reactivos.



b. Pueden estar detrds de muchas reacciones.
c. Nunca estan debajo de las soluciones quimicas.

d. Producen una cadena de reacciones quimicas con alto consumo de energia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Pueden ser analitos y ser reactivos.

Pregunta 6
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La técnica del hibridoma fue desarrollada por...
Seleccione una:
a. Kohler y Milstein. \\(

b. Watson y Crick.

-

c. Ramoén y Cajal.

S

d. Padilla y Sabina.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Kohler y Milstein.

Pregunta 7
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En inmunodifusion doble, la posicidn y la forma de la banda dependen de...

Seleccione una:

a. El soluto y la disolucion.

~
b. La concentracion de proteinas.

(o . . " \(
c. La concentracion del anticuerpo y el antigeno.

~

d. El peso molecular de las proteinas y el voltaje empleado.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La concentracion del anticuerpo y el antigeno.

Pregunta 8
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué son las enzimas celulares?

Seleccione una:

~
a. Complejos enzimaticos que estan dentro de las celulas.
~
b. Grupos de enzimas sin los que la célula no podria vivir.
{ . :
c. Celulas catalizadas.
(s

d. Enzimas ubicadas en los distintos componentes celulares y cuya salida se produce cuando una causa determinada
altera la estructura de la célula.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Enzimas ubicadas en los distintos componentes celulares y cuya salida se produce cuando una
causa determinada altera la estructura de la célula.

Pregunta 9
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El dafio del tejido miocardico provoca, basicamente, la elevacion de la actividad sérica de...

Seleccione una:

* v
a. CK, LDH, GOT-AST, GPT-ALT.

~
b. PTH, SDC, GOT, GGT.

~
c. LDH, GPT, AST.

~

d. GGT, GOT, GPT.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: CK, LDH, GOT-AST, GPT-ALT.

Pregunta 10
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La CK-MB, en condiciones normales, supone un porcentaje del total de CK. ¢Cudl es?

Seleccione una:



~
a. El 18%.
~
b. El 15%.
~
c. El 25%.
{*
d. El 20%. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El 20%.

Pregunta 11
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué enzima puede emplearse para la determinacion de la glucemia?
Seleccione una:

a. La endonucleasa.

(s

b. La exocinasa. \‘(
~

c. La hemoglobina glicosilada.
~

d. El glucégeno.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La exocinasa.

Pregunta 12
Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual es el principal significado clinico de las transaminasas?
Seleccione una:

a. La deteccion de procesos febriles e inflamatorios.

¥

b. El diagndstico y evolucion de enfermedades hepaticas y la extensién de dafo miocardico tras infarto. \\(
~

c. El diagnéstico de la neuropatia diabética.
~

d. El seguimiento en el infarto.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El diagndstico y evolucion de enfermedades hepaticas y la extension de dafio miocardico tras
infarto.

Pregunta 13
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué son las troponinas cardiacas?

Seleccione una:

a. Son unas enzimas que se elevan en la angina inestable.

~
b. Son unas enzimas no que se alteran en el infarto.
c. Son unas proteinas que forman parte de los mecanismos de regulacion de la contraccion del musculo cardiaco.

~

d. Son enzimas niveladoras de la CK-MB.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son unas proteinas que forman parte de los mecanismos de regulacion de la contraccion del
musculo cardiaco.

Pregunta 14

Correcta
Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La turbidimetria y la nefelometria estan relacionadas porque...
Seleccione una:

(s
a. En ambas se hace pasar un haz de luz a través de una suspension de sustancias insolubles y se mide la cantidad

de luz que se dispersa.
b. En ambas se realiza una medicion del total de la luz dispersada.

c. No se relacionan.

d. Usan el mismo sistema de deteccion y de medida.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En ambas se hace pasar un haz de luz a través de una suspension de sustancias insolubles y se
mide la cantidad de luz que se dispersa.

Pregunta 15
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La accion catalizadora de las isomerasas...

Seleccione una:



%)

a. Provoca la transformacion de un sustrato en un isémero. \\(
b. Causa la desnaturalizacion de los isémeros del producto.

c. No afecta a las enzimas cardiacas.

i S R

d. Provoca la conversidon isomérica de los iones implicados en la reaccion.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Provoca la transformacién de un sustrato en un isémero.

Pregunta 16
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Qué ocurre cuando se ponen en contacto un antigeno y un anticuerpo?
Seleccione una:
a. Una reaccion quimica.
b. Un estadio nuevo de estatus quimico.

c. Una unién reversible denominada complejo antigeno/anticuerpo, que esta caracterizada por una constante de
equilibrio.

d. Un compuesto soluble en acido.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Una unidn reversible denominada complejo antigeno/anticuerpo, que esta caracterizada por
una constante de equilibrio.

Pregunta 17
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Para prevenir la coagulacién del coloide, en las muestras para nefelometria se afiaden...

Seleccione una:

¢ O
a. Sustancias tensioactivas.
~
b. Sustancias precipitantes.
~
c. Sustancias quimicas y estimulantes.
~

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Sustancias tensioactivas.

Pregunta 1 8
Correcta



Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En las Técnicas inmunoanaliticas sin marcador se emplea como base...
Seleccione una:

a. Un gel de gelatina.

~
b. Un gel de gelosa
(v
c. Un gel de agarosa \\(
~

d. Un gel de xilosa.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un gel de agarosa

Pregunta 19
Correcta
Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Con qué otro nombre se conoce a la electroinmunodifusion?
Seleccione una:

a. Electroforesis en misil.

o . ‘(
b. Electroforesis en cohete.

~
c. Misil de electroforesis.

~

d. Electroforesis valenciana.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Electroforesis en cohete.

Pregunta 20
Correcta
Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Dénde se encuentra principalmente la enzima amilasa?
Seleccione una:

a. En la boca y el eso6fago.



b. En el pancreas.

{o

c. En las glandulas salivares y el pancreas. \\(

d. En el estdmago.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En las glandulas salivares y el pancreas.

Finalizar revision

Asignatura 4. Técnicas de biologia molecular

Pregunta 1
Incorrecta

Punttia 0,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cudndo fue descrita la primera técnica de Biologia Molecular?

Seleccione una:
a. En 1981. X
b. En 1991.
c. En 1961.

d. En 2001.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En 1961.

Pregunta 2
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La diferencia entre ARN y ADN estriba en...

Seleccione una:
a. La longitud de sus cadenas.

b. La presencia de nucledtidos intensos.


http://campusvirtual.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=27557

~
c. Su composicion interna.

{o

d. La presencia de ribosa en vez de desoxirribosa y de uracilo por citosina. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La presencia de ribosa en vez de desoxirribosa y de uracilo por citosina.

Pregunta 3
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

¢En cuantas etapas se divide la Polymerase Chain Reaction (PCR)?

Seleccione una:

~
a. En seis.
b. En dos.
c. No se divide, se hace toda seguida.
{*

d. En tres. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En tres.

Pregunta 4
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El nombre de las cuatro bases que componen el ADN es:

Seleccione una:

~
a. Furamina, citosina, timidita y framina.
I:H- . . . oy
b. Guanina, Manolina, Antonina y Filina.
(v

c. Adenina, timina, guanina y citosina. \\(

d. Alusina, timidita, guanina y citosina.



Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Adenina, timina, guanina y citosina.

Pregunta 5
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Para hacer una copia nueva e idéntica de ADN se necesita...

Seleccione una:

(s

a. Que las dos cadenas se extiendan y se separen por sus bases. 1(
I:H- .

b. Se seccionen las bases.
~

c. Que se repliquen los pares de nucleétidos.

d. Las copias de ADN nunca son idénticas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Que las dos cadenas se extiendan y se separen por sus bases.

Pregunta 6
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Como se denominan los tres tipos de ARN?
Seleccione una:

o

a. ARN mensajero, ARN de transferencia, ARN ribosémico. v
b. ARN mensajero, ARN Cartero, ARN mitocondrial.
c. ARN, ASN y ATN.

d. ARN transferente, ARN de mensaje y ARN mitocondrial.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: ARN mensajero, ARN de transferencia, ARN ribosémico.

Pregunta 7



Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

En la reaccion en cadena de la polimerasa (PCR), la desnaturalizacion del ADN lo convierte...

Seleccione una:

~
a. De monocatenario a bicatenario.

e . . . ‘(
b. De bicatenario a monocatenario.

~

c. De bicatenario a policatenario.

d. De monocatenario a policatenario.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De bicatenario a monocatenario.

Pregunta 8
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

¢Como se denominan, de manera general, los analizadores automaticos para la PCR?

Seleccione una:

~
a. Termoselladores.
b. Termoestabilizadores.
{ .
c. Termolabilizadores.
fs

d. Termocicladores. \(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Termocicladores.

Pregunta 9
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Qué tipo de luz tienen la facultad de absorber los acidos nucleicos?.

Seleccione una:

a. La luz eléctrica.

b. La luz infrarroja.

c. La luz ultravioleta. \\(

d. La luz ultraviolenta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La luz ultravioleta.

Pregunta 10
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢De qué manera describieron Watson y Crick la molécula de ADN?

Seleccione una:

~
a. Como una hélice que giraba sobre si misma.

fv ) dice W
b. Como una molécula formada por dos cadenas alargadas que se enrollan formando una doble hélice.

~

c. Como una serpiente doble.

d. Ninguna de las anteriores.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Como una molécula formada por dos cadenas alargadas que se enrollan formando una doble
hélice.

Pregunta 11
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En biologia molecular, écomo definirias una sonda?

Seleccione una:

a. Es fragmento de acido nucleico empleado para el reconocimiento especifico de una molécula determinada de otro
acido nucleico, denominado diana.
b. Es un sistema por el que te metes dentro del acido nucleico, de ahi el nombre.

~
c. Es un tipo de prueba inmunoldgica.

d. Ese término no se emplea en biologia molecular.
Retroalimentacién

La respuesta correcta es: Es fragmento de acido nucleico empleado para el reconocimiento especifico de una molécula
determinada de otro acido nucleico, denominado diana.

Pregunta 12
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Como se obtienen en la actualidad las sondas empleadas en biologia molecular?

Seleccione una:

a. Ingenieria genética recombinante.
r\- . e e .

b. Ingenieria electroquimica.
~

c. Ingenieria combinatoria.

d. Por restriccion genética.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Ingenieria genética recombinante.

Pregunta 13
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La reaccion en cadena de la ligasa (LCR) emplea...

Seleccione una:

~
a. Dos cadenas de uracilo clonadas.
f-\- -
b. Dos sondas monocatenarias.
I:H- .
c. Dos sondas inestables.
'

d. Dos pares de sondas complementarias de unos 50-60 y una ligasa termoestable. \(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dos pares de sondas complementarias de unos 50-60 y una ligasa termoestable.

Pregunta 14
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
Si el ADN se estudia con la técnica Southern Blot, el ARN:
Seleccione una:

~
a. No se estudia.

b. Se estudia con la Western Blot.

~ - v
c. Se estudia con la Northern Blot.

d. La técnica se denomina Eastern Blot.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se estudia con la Northern Blot.

Pregunta 15
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

El tratamiento con endocucleasas de restriccién produce...

Seleccione una:

(s
a. Un corte en las cadenas, causando la aparicion de dos ramas o extremos. \\(

b. Una digestidon enddgena.
c. El desgaste del ADN.

d. La restriccién proteica a nivel enddégeno.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un corte en las cadenas, causando la aparicion de dos ramas o extremos.

Pregunta 16
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Cuando, al aplicar calor a un acido nucleico se separan el 50% de las hebras, se dice que se ha alcanzado...

Seleccione una:

~
a. La temperatura maxima.
I.’H- 7.
b. La temperatura minimo.
I.’H- .
c. La misma temperatura que antes.
{s

d. La temperatura media de fusion. \\(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La temperatura media de fusion.

Pregunta 17
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

La realizacién de la Polymerase Chain Reaction hoy es...

Seleccione una:

a. Practicamente imposible.

b. Totalmente automatizada. \\(
c. Inutil, pues esté anticuada.

d. Muy importante en oncologia.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Totalmente automatizada.

Pregunta 18
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La PCR permite...
Seleccione una:

(o . ., . \\(
a. Una replicacion exponencial del ADN.

b. La consecucién rapida del objetivo propuesto.
c. La terminacién del proceso diagndstico.

d. La multiplicacién logaritmica de la molécula estudiada.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Una replicacidn exponencial del ADN.

Pregunta 19
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

La enzima Taq polimerasa se emplea en...

Seleccione una:
a. El western blot.
b. La PCR. ¥

c. FISH.

d. Al ser de gran utilidad se emplea en todas las anteriores.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: La PCR.

Pregunta 20
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

¢Qué utiliza la técnica de la replicasa QB?

Seleccione una:

(s

a. Una RNA polimerasa de un bacteriéfago (el QB). ‘(
I:H- 7 ’ .

b. Una porcién de una proteina denominada QB.
~

c. Una parte del ARN, llamada nucleétido QB.

d. Una fraccion QB de ARN.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Una RNA polimerasa de un bacteriéfago (el QB).

Finalizar revisién


http://campusvirtual.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=27558

Asignatura 5. Determinaciones en liquidos y componentes bioldégicos: orina, heces,
LCR y otros liquidos biologicos. Analisis de gases

Pregunta 1
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La densidad especifica de la orina fluctia entre...

Seleccione una:
a. 1.006 y 1.030. \‘(
b. 1.000 y 2.000.
c. 1.006 y 1.060.

d. 1.000 y 1.030.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1.006 y 1.030.

Pregunta 2
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los valores normales de proteinas totales en el LCR son:

Seleccione una:

{o

a.0,1520,45 g/l. ¥
b. 0,25 a 1,0 mgr/I.
c.laz2g/l

d. 0,1a0,9gr/l

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 0,15 a 0,45 g/I.

Pregunta 3
Correcta



Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La temperatura y el tiempo influyen en la determinacion de gases en sangre, asi que...

Seleccione una:

~
a. No se deben obtener muestras en invierno.

¢ - - inutos. V'
b. Es recomendable transportar las muestras a 4°C y procesarla en un lapso de tiempo no superior a 15 minutos.

~

c. Hay que ser breve obteniendo la muestra.

d. Es necesario no pasar calor al transportar las muestras.
Retroalimentacién

La respuesta correcta es: Es recomendable transportar las muestras a 4°C y procesarla en un lapso de tiempo no
superior a 15 minutos.

Pregunta 4
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
Como liquidos serosos corporales se conocen....
Seleccione una:
a. Liquido sinovial y connovial.
b. Liquido amnidtico y ascitico.

c. Liquido ascitico o peritoneal, pleural y pericardico. \\(

d. LCR vy liquido del oido medio.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Liquido ascitico o peritoneal, pleural y pericardico.

Pregunta 5
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

La estasis venosa prolongada ocasiona....

Seleccione una:

i
a. Disminucién del pH. v

b. Alteraciones electroquimicas.
c. Alteraciones genéticas.

d. Dafio irreversible.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Disminucion del pH.

Pregunta 6
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

En la saliva, el sodio y el potasio...

Seleccione una:

~

a. Estan presentes siempre que hay infeccion.

b. El primero esta mas bajo y el segundo mas elevado que en el plasma.
~

c. Estan por encima de la media.

d. No se determinan nunca.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El primero esta mas bajo y el segundo mas elevado que en el plasma.

Pregunta 7
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

En el andlisis de orina, las condiciones de esterilidad estricta sélo hay que seguirlas...
Seleccione una:

a. Cuando la orina vaya a ser cultivada. ‘(

b. Cuando se haga un hemocultivo.

c. En cualquier caso.

d. Para medir proteinas.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Cuando la orina vaya a ser cultivada.

Pregunta 8
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Para obtener el aclaramiento de creatinina, es preciso recoger...

Seleccione una:

~
a. Dos muestras de orina.
r\- o
b. Una muestra de orina.
r\- o
c. Orina de 24 horas.
v

d. Orina de 24 horas y una muestra sanguinea. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Orina de 24 horas y una muestra sanguinea.

Pregunta 9
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
Los liquidos serosos se dividen en Trasudados y Exudados en funcion de...

Seleccione una:

a. El color.

b. Los hidratos de carbono.

c. Las cifras de proteinas totales. ‘(

d. La bilirrubina.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Las cifras de proteinas totales.

Pregunta 10
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
Para la toma de muestra de orina en pacientes pediatricos, es util emplear...

Seleccione una:

a. Mucha paciencia.

b. Bolsas colectoras. \‘(

c. Una serie de tubos consecutivos.

d.LaAvylaB.
Retroalimentacion
La respuesta correcta es: Bolsas colectoras.

Pregunta 11
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
Los instrumentos que emplean la potenciometria....
Seleccione una:
a. Son habitualmente de elevado coste.
b. Tienen el inconveniente de ser muy dificiles de manejar.

c. No siguen un método estandarizado.

d. Miden diversos electrolitos empleando diferentes membranas. 1(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Miden diversos electrolitos empleando diferentes membranas.

Pregunta 12
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Las muestras para determinacién de gases deben conservarse en medio anaerdbico para...

Seleccione una:

~

a. Evitar consumo gaseoso.

b. Ocultar la muestra por posible confusion en los analizadores.
r\- . .

c. Dejar que se sedimenten.
(v

d. Evitar incrementos en la pO2 que puedan falsear los resultados. \\(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Evitar incrementos en la pO2 que puedan falsear los resultados.

Pregunta 13
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Marcar pregunta
Texto de la pregunta

Las pruebas bioquimicas mas usuales en heces son...
Seleccione una:

a. El recuento y la serie roja.

b. El perfil oloroso.

c. La contaminacion proteinica y la consistencia endégena.

d. La digestion de alimentos y la sangre oculta. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La digestidon de alimentos y la sangre oculta.

Pregunta 14
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Como se denomina el pequefio alambre metélico empleado en la gasometria capilar?

Seleccione una:

a. Metalito.
I:H- .

b. Mosquito.
I:H- .

c. Avispa.
(s

d. Mosca. ﬂ(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Mosca.

Pregunta 15
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El liquido sinovial, en los procesos inflamatorios, es menos denso porque...
Seleccione una:

{*

a. La hialuronidasa presente en los neutrofilos destruye al acido hialurdnico. \\(
b. Se diluye con el vertido de plasma endovascular.
c. Se destruye su fabricacion.

d. Ninguna es verdadera.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La hialuronidasa presente en los neutrdfilos destruye al acido hialurénico.

Pregunta 16
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los valores normales del aclaramiento de creatinina oscilan entre...

Seleccione una:

fa

a. En el hombre de 85-125 mL/min y en las mujeres de 75-115 mL/min. \\(
~

b. En hombres y mujeres, 100 mL/min.
~

c. En nifos hasta 50 mL, en hombres hasta 90 ml y el mujeres no es un dato util.

d. En el hombre de 75-150 mL/min y en la mujer de 55-95 mL/min).
Retroalimentacién

La respuesta correcta es: En el hombre de 85-125 mL/min y en las mujeres de 75-115 mL/min.

Pregunta 17
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La medicién de la microalbuminuria proporciona...

Seleccione una:
a. Informacion sobre el estado fisico del paciente.

b. Informacion del desarrollo posterior de nefropatia diabética. \\(

c. Datos sobre la nutricion.

d. Datos sobre la situacion de la glucemia y las proteinas totales del paciente.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Informacion del desarrollo posterior de nefropatia diabética.

Pregunta 18
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el semen, la concentracidon de electrolitos...

Seleccione una:

~
a. Es inexistente.
~
b. Depende de la edad.
I.’H- . .
c. Es consistentemente exigua.
'

d. Es similar a la del suero. \(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es similar a la del suero.

Pregunta 19
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

La pulsioximetria emplea...

Seleccione una:

~
a. Un anodo y un catodo ajustados a pH 7.

{+ : . . . " 4
b. Dos electrodos con bobinas que calientan la piel a poco mas de 40°C.

~

c. Dos extremos calentados a 37°C.

d. Un detector luminico de calor.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Dos electrodos con bobinas que calientan la piel a poco mas de 40°C.

Pregunta 20
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Marcar pregunta

Texto de la pregunta

¢Cual es el procedimiento estandar para obtener Liquido Cefalorraquideo?

Seleccione una:

~
a. La puncién esternal.
I"H- r
b. Por via mucosa.
{s

c. La punciéon lumbar. \\(

d. Toma de muestra sanguinea.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La puncién lumbar.

Finalizar revisién


http://campusvirtual.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=27559

Asignatura 6. Fase preanalitica de las determinaciones bioldgicas

Pregunta 1
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El incremento del metabolismo de la glucosa en los neonatos se debe fundamentalmente a...

Seleccione una:
a. Su mayor apetencia por la glucosa.

b. La administracidon de suero glucosado a los recién nacidos.

{o

c. La cifra sustancialmente mayor de glébulos rojos. ‘(

d. El consumo de oxigeno.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La cifra sustancialmente mayor de glébulos rojos.

Pregunta 2
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El consumo excesivo de cafeina influye en...

Seleccione una:
a. El metabolismo de los carbohidratos.
b. El reparto energético.
c. El catabolismo de las proteinas.

d. El metabolismo de los acidos grasos. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El metabolismo de los acidos grasos.

Pregunta 3
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

A la hora de obtener una muestra sanguinea, acostarse puede ocasionar un efecto de dilucién, provocando...

Seleccione una:

~
a. Descensos de hasta el 12% en los triglicéridos.

b. Disminucion del colesterol hasta en un 10%.
c. Las dos son correctas. \\(

d. Ninguna es correcta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las dos son correctas.

Pregunta 4
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

La presencia de plasmas ricos en lipidos (lipémicos o hiperlipemia) puede provocar errores en...
Seleccione una:

a. La electroforesis y la hemoglobinuria.

b. Las proteinas totales y la amilasa.

c. Las proteinas totales y la electroforesis. \\(

d. La determinacion de iones.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Las proteinas totales y la electroforesis.

Pregunta 5
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La primera referencia que trata la interferencia cruzada por aditivos de los tubos data de....
Seleccione una:
a. 1965.
b. 1990.

c. 1974,

d. 1977. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1977.

Pregunta 6
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La aplicacion del torniquete durante 1 a 3 minutos ocasiona...
Seleccione una:
a. Dolor en el brazo.
b. Hemoconcentracion. \\(

c. Molestias al orinar.

d. Incremento de la hemoglobina.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Hemoconcentracion.

Pregunta 7
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Es aconsejable el consumo de pescado azul para conseguir un descenso en...

Seleccione una:

a. El potasio.

b. Los triglicéridos. \\(
c. El colesterol malo.

d. Los fosfolipidos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Los triglicéridos.

Pregunta 8
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuales son las interferencias fisioldgicas mas habituales?

Seleccione una:

v

a. La edad y el sexo. \\(
~

b. El sexo y el estado general.
~

c. La postura y el ciclo reposo suefio.

d. La intencidn y la prescripcién.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La edad y el sexo.

Pregunta 9
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El consumo excesivo de tabaco puede provocar alteraciones en...
Seleccione una:

a. La hemoglobina.

b. El Volumen Corpuscular Medio.

c. Los leucocitos.

d. Todas las anteriores. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Todas las anteriores.

Pregunta 10
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El orden de llenado de tubos se establecié para...

Seleccione una:

(s

a. Minimizar la posible interferencia en las determinaciones a realizar por contaminacion con los diferentes
aditivos.

b. Evitar el consumo excesivo de material debido al uso indiscriminado de tubos sin importar el color que tenian.
~

c. No caer en confusion por los colores.

d. Complicar un poco mas la extracciéon sanguinea.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Minimizar la posible interferencia en las determinaciones a realizar por contaminacién con los
diferentes aditivos.

Pregunta 11
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢A partir de qué cifra de glucemia se puede provocar un incremento en los valores del VCM?

Seleccione una:
a. De 300 mg/dL.
b. De 500 mg/dL.
c. De 600 mg/dL. ¥

d. Esa interferencia no se produce.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: De 600 mg/dL.

Pregunta 12
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Mantener el torniquete mas de un minuto causa...

Seleccione una:
a. Molestias al paciente.

b. Incremento del hierro endovenoso.

© v
c. Incremento del 5% del colesterol.

d. Descenso de la CK.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Incremento del 5% del colesterol.

Pregunta 13
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Las cifras de albumina...
Seleccione una:

(s
a. Son mayores en sujetos que acuden a una sala de extracciones ambulatorias. \\(

b. Son mayores en pacientes ingresados.
c. Son iguales.

d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son mayores en sujetos que acuden a una sala de extracciones ambulatorias.

Pregunta 14
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Las interferencias que se provocan por la hora de la toma de la muestra pueden deberse a...

Seleccione una:

{s
a. Al ritmo circadiano. \\(
r\- . .7
b. A la pausa previa a la extraccion.
~

c. A problemas por el jet lag.

d. No hay interferencias por la hora de la obtencién de la muestra.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Al ritmo circadiano.

Pregunta 15
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Una de las herramientas mas Utiles para combatir los errores preanaliticos es...

Seleccione una:

~
a. La programacion informatica de los petitorios.

b. La realizacion periddica de sesiones de actualizacion clinica. 1(
c. Comprar material de alta calidad.

d. Entregar en mano todas las muestras.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La realizacion periddica de sesiones de actualizacion clinica.

Pregunta 16
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Sefialar cual de los siguientes no es una fuente de error:

Seleccione una:

a. Mala cumplimentacion del petitorio.

~
b. No mantener secuencia temporal.
I:H- .
c. No respetar periodo de ayunas.
(s

d. No ir a primera hora a la sala de extracciones. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: No ir a primera hora a la sala de extracciones.

Pregunta 17
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Los errores preanaliticos pueden, grosso modo, dividirse en...

Seleccione una:

r\- -
a. Cinco grupos.

b. Cuatro grupos.
c. Tres grupos. \‘(

d. Ningun grupo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tres grupos.

Pregunta 18
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

El consumo prolongado de alcohol esta asociado con...

Seleccione una:

~
a. Incremento del apetito.

e . - ‘(
b. Incremento de las enzimas hepaticas.

~

c. Disminucién de las enzimas cardiacas.

d. Aumento del metabolismo lipidico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Incremento de las enzimas hepaticas.

Pregunta 19
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

En los recién nacidos existe un...

Seleccione una:

~
a. Descenso en los niveles de glucosa.

b. Incremento de las transaminasas.

c. Falta de hierro.

d. Aumento de contenido de oxigeno en sangre arterial. \\(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Aumento de contenido de oxigeno en sangre arterial.

Pregunta 20
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Las cifras de colesterol LDL aparecen ligeramente mas altas en...

Seleccione una:

~
a. Lactantes.
b. Adolescentes.
r\- . ra .
c. Mujeres post menopausicas.
'

d. Mujeres pre menopausicas. \(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Mujeres pre menopausicas.

Finalizar revisién


http://campusvirtual.fuden.es/mod/quiz/view.php?id=27560

Asignatura 7. Automatizacion en el laboratorio clinico

Pregunta 1
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
Cuando las muestras no se procesan por lotes, si ho secuencialmente, se trata de...
Seleccione una:

(¥ L . ‘(
a. Un analisis secuencial.

b. Una secuencia de analisis.

~
c. Un analisis elemental.

d. Es un analisis de tipo complejo.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un analisis secuencial.

Pregunta 2
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Los analizadores en paralelo, en general...

Seleccione una:

~
a. Se emplean mas en microbiologia.

b. Estan en desuso desde hace veinte afios.
c. En general, son Utiles para trabajar en lotes. \‘(
d. Suelen emplearse en turno de tarde y noche.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En general, son Utiles para trabajar en lotes.

Pregunta 3
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los programas de gestion de datos de los laboratorios se conocen generalmente como...

Seleccione una:
a. LIS.

b. 1LS.
r
S

d. MIS.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: SIL.

Pregunta 4
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Como se define el tiempo minimo desde que el analizador obtiene la muestra hasta que emite el resultado?
Seleccione una:

(s
a. Tiempo de espera. \\(

b. Tiempo de demora.

~
c. Tiempo de retraso.

d. Stand by.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tiempo de espera.

Pregunta 5
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los auto analizadores tipo Dimension...

Seleccione una:

~
a. Son muy empleados con baterias de litio.
b. Tienen un amplio catalogo de reactivos.
c. Son usados masivamente en urgencias.
(s

d. Son de acceso aleatorio discreto. 1(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son de acceso aleatorio discreto.

Pregunta 6
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Cuando se interrumpe la energia eléctrica, la informacién existente en la RAM...

Seleccione una:

~
a. Se mantiene.
'
b. Se pierde. \\(
~

c. Se conserva unos minutos y luego se pierde.

d. La memoria RAM no se emplea en el laboratorio.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se pierde.

Pregunta 7
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuantos tipos de auto analizadores de bioquimica existen actualmente?

Seleccione una:

a. Tres: Continuos, flujo discontinuo y en paralelo.

b. Dos: Automaticos y semiautomaticos.

c. Tres: En paralelo, de flujo continuo y discretos. \\(

d. Tres: En paralelo, transversales y discretos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Tres: En paralelo, de flujo continuo y discretos.

Pregunta 8
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El término automatizacion hace referencia a...

Seleccione una:

a. El procedimiento automatizado para la realizacién de procesos quimicos complejos.

b. La técnica, método o sistema que permite funcionar o controlar un proceso mecanico por medios automaticos. \‘(
c. El proceso continuado de trabajo sin pausas.

d. La automatizacion de los métodos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La técnica, método o sistema que permite funcionar o controlar un proceso mecanico por
medios automaticos.

Pregunta 9
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
¢En qué consiste el catalogo de pruebas de un auto analizador?

Seleccione una:

a. En el nimero de pruebas diferentes que ofrece un determinado instrumento, en funcién de su configuracion. \\(
b. En el total de pruebas que puede realizar en un periodo determinado de tiempo.
c. En la cantidad de reactivos de un lote que es capaz de contener.

d. En la capacidad de gestionar reactivos y pruebas.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En el niumero de pruebas diferentes que ofrece un determinado instrumento, en funcién de su

configuracion.

Pregunta 10
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta
En los analizadores tipo Hitachi, el muestreo se realiza...

Seleccione una:

a. A partir de alicuotas.

b. A partir del tubo primario. \‘(
c. Desde cubetas de convencion.

d. Directamente del paciente.

Retroalimentacion
La respuesta correcta es: A partir del tubo primario.

Pregunta 11
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

éQué es la RAM?

Seleccione una:

a. Es la memoria de acceso aleatorio, memoria de trabajo accesible al usuario. \\(
b. Es la memoria de trabajo continuo.

c. Es la memoria en la que permanecen los datos tras finalizar el trabajo.

d. Es el mejor sistema de almacenamiento informatico.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Es la memoria de acceso aleatorio, memoria de trabajo accesible al usuario.

Pregunta 12
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
El Sistema Basico de Entradas y Salidas (BIOS) se halla integrado en...
Seleccione una:
a. El ordenador y la pantalla.
b. Sdlo en la pantalla.

c. La memoria ROM. \\(

d. La memoria RAM.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La memoria ROM.

Pregunta 13
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Actualmente, ¢Cudntas muestras por hora pueden realizar los auto analizadores?

Seleccione una:

a. Alrededor de 200. \\(
b. Unas 1.500.

c. 150.

d. Mas o menos igual que hace 10 afios.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Alrededor de 200.

Pregunta 14
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En los auto analizadores en paralelo, las muestras y los reactivos...

Seleccione una:

~
a. Siguen una secuencia exacta.
b. Son transferidos mediante jeringas de desplazamiento positivo.

~

c. Ejercen presion positiva en las cubetas de lectura.

d. Estan en el mismo compartimiento.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Son transferidos mediante jeringas de desplazamiento positivo.

Pregunta 15
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
La preparacion basica de la muestra para procesarla en un auto analizador requiere...
Seleccione una:
a. Centrifugacion.
b. Identificacion.

c. Rotulacion.

d. La C no es correcta. \(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La C no es correcta.

Pregunta 16
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cual es el nucleo de la CPU?
Seleccione una:

a. El ordenador.

b. La RAM.

c. El procesador. \\(

d. El Pentium.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: El procesador.

Pregunta 17
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta
¢Cual es la velocidad de centrifugacion recomendada por defecto?
Seleccione una:
a. 1.500 rpm 30 minutos.
b. 1.500 rpm 15 minutos.

c. 1.000-1.500 g 20 minutos.

d. 1.000-1.100 g 10 minutos. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 1.000-1.100 g 10 minutos.

Pregunta 18
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La definicién del catdlogo de pruebas de un equipo es...

Seleccione una:

~
a. NUmero de pruebas por minuto que es capaz de analizar.
b. Nimero de reactivos de los que dispone en un determinado momento.
c. Sistema de reparto de datos aleatorio.

(v

d. Numero de pruebas diferentes que ofrece un determinado instrumento, en funcidén de su configuracion. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Nimero de pruebas diferentes que ofrece un determinado instrumento, en funcién de su
configuracion.

Pregunta 1 9
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Como se denomina al numero maximo de resultados que pueden obtenerse de un analizador determinado, normalmente
en una hora?

Seleccione una:

a. Produccién final.

b. Produccién total. ‘(
c. Produccién completa.

d. Total, final.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Produccién total.

Pregunta 20
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Coémo definirias el analisis automatizado en paralelo?
Seleccione una:
I::- . . . e
a. Varias muestras son sometidas a una serie de procesos para efectuar un analisis a la vez, hasta completar todo el
lote de muestras.

b. Unas muestras pasan de manera paralela por el analizador.
c. El aparato funciona paralelamente a otro.

d. El sistema de muestreo que permite que dos muestras pasen a la vez, formando una linea paralela que completa
el ciclo analitico disefiado.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Varias muestras son sometidas a una serie de procesos para efectuar un andlisis a la vez, hasta
completar todo el lote de muestras.

Finalizar revisién
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Asignatura 8. Garantia de calidad, investigacion y nuevas lineas de trabajo en el
laboratorio de bioquimica

Pregunta 1
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La regla de Westgard 1:3s quiere decir...
Seleccione una:
a. Uno de cada tres resultados es incorrecto.
b. Uno de cada tres resultados es inexacto.

c. Un valor supera 3 DE. Sensible al error aleatorio. Deben rechazarse los datos. \‘(

d. Un valor es tres veces mayor que el siguiente en el orden. Error sistematico.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un valor supera 3 DE. Sensible al error aleatorio. Deben rechazarse los datos.

Pregunta 2
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

En el diagrama de Levey-Jennings, el punto que marca la media...

Seleccione una:

~
a. No estd contemplado.
{ : : -
b. Empieza siempre en el valor 0 y continua hasta llegar al valor del control.
(s

c. Se transforma en una linea continua, situada en la parte central del diagrama. \‘(

d. En el diagrama de Levey-Jennings no se contempla la media.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Se transforma en una linea continua, situada en la parte central del diagrama.

Pregunta 3
Correcta



Punttia 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

. La planificacién de consultas de enfermeria en el area de laboratorio es...

Seleccione una:

~
a. Impensable.
(s
b. Muy recomendable. \\(
~

c. Muy peligrosa.

d. Inutil.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Muy recomendable.

Pregunta 4
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Si tuvieras que definir un término como POCT, dirias que se trata de...

Seleccione una:

~
a. Un sistema que permite analizar muestras repetidamente con ahorro en el gasto.
b. Una posibilidad mas de aumentar la cartera de servicios del Banco de Sangre.

~
c. No existe el POCT.

(s

d. Un sistema de analizar muestras en cabecera del paciente. \‘(

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Un sistema de analizar muestras en cabecera del paciente.

Pregunta 5
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El primer dispositivo portatil empleado para analisis en cabecera de paciente determinaba...

Seleccione una:
a. Colesterol.
b. Hemoglobina.
c. Urea.

d. Glucemia. 1‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Glucemia.

Pregunta 6
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Una de las lineas de trabajo de la enfermeria especialista en Analisis Clinicos puede ser...

Seleccione una:

a. El disefio de nuevo equipamiento para el laboratorio.

b. El control del riesgo por accidente in itinere.

c. Estudios de calidad entre los que se pueden citar la deteccidn de errores imputables al trabajo enfermero. \\(

d. Estudios relacionados con el absentismo laboral.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Estudios de calidad entre los que se pueden citar la deteccidn de errores imputables al trabajo
enfermero.

Pregunta 7
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los dos tipos de errores mas comunes que podemos encontrar en el laboratorio son...

Seleccione una:

~
a. Error quimico y error fisico.

{* : . i o
b. Error aleatorio y error sistematico.

~

c. Error constante y error aleatorio.

d. Error inexacto y error correcto.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Error aleatorio y error sistematico.

Pregunta 8
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Coémo se calcula el IDE?

Seleccione una:

a. Dividiendo la media por el cuadrado de la mediana.

b. Dividiendo la mediana por el cuadrado de la media.

c. Resultado del laboratorio menos la media del grupo de laboratorio y similares dividido por la desviacion estandar
del grupo de laboratorios.

d. La media de los resultados de los laboratorios de referencia menos el total de los datos dividido por la media de
los resultados de los métodos iguales multiplicado por la desviacién estandar.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Resultado del laboratorio menos la media del grupo de laboratorio y similares dividido por la
desviacion estandar del grupo de laboratorios.

Pregunta 9
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

IDE Significa...

Seleccione una:
a. Indice Destino Especifico.
b. Indicacion Docente Estudiante.
c. Indice Desvio Estandar.

d. Indice Desviacion Estandar. \\(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Indice Desviacion Estandar.

Pregunta 10
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Cuando empezd a ser revisado el término “control de calidad”?

Seleccione una:

f-\- ~
a. Hace 10 anos.
b. En los anos 70.
c. En los afios 80.
iv

d. En los afios 60. \‘(
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En los afios 60.

Pregunta 11
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Existe una relacién directa entre el acceso a la Universidad y el desarrollo de la investigacién enfermera?

Seleccione una:

~
a. No, es una relacion casual.

{* . P v
b. Si, es una relacion directa.

~

c. Ni si, ni no.

d. No tiene que ver, aunque esta relacionado.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si, es una relacion directa.

Pregunta 12
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Si tuvieras que desarrollar un Programa de Educacion para la Salud relacionado con un POCT, ¢estaria relacionado con
analisis clinicos?

Seleccione una:
a. Depende del PCOT.

b. No tiene nada que ver.

i
c. Si. \\(

~
d. No.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Si.

Pregunta 1 3
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La preparacion de los pacientes para la realizacion de pruebas diagndsticas de laboratorio se incluye...

Seleccione una:

a. En el periodo analitico simple.
b. En la fase preanalitica. 1(

c. En la fase postanalitica.

d. La preparacion no se considera analisis.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: En la fase preanalitica.

Pregunta 14
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Los controles de calidad externos...

Seleccione una:

(¥ ) ) . ) \(
a. Debe realizarla un organismo independiente.

I:H- . . . .
b. Son prioritarios en el centro que los emite.

~

c. No se hacen mensualmente.

d. Hay que gestionarlos por internet.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Debe realizarla un organismo independiente.

Pregunta 15
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

La especificidad hace referencia...

Seleccione una:

a. A lo especifico que es un equipamiento.

b. La capacidad de un método para medir tan sélo el componente o componentes que se pretende medir. \\(
c. La utilidad de un operador de ser especifico en un analisis.

d. La posibilidad de realizar uno y sélo uno cada vez.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La capacidad de un método para medir tan sélo el componente o componentes que se pretende
medir.

Pregunta 16
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Una de las mejoras en la gestidn sanitaria a la que pueden contribuir los POCT es...

Seleccione una:

~
a. Mejorar la calidad de la hosteleria.
b. La disminucion de la estancia hospitalaria.

~

c. Mejorar la gestion de los residuos.

d. Ninguna es cierta.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La disminucién de la estancia hospitalaria.

Pregunta 17
Correcta

Punttia 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

El error sistematico se define como...

Seleccione una:

(s
a. Error producido de manera continua, afectando a todos los resultados de igual manera. \\(

b. Error producido de manera aleatoria pero sistematicamente igual.
c. Error que alude a la precision del método.

d. Error causado por una averia constante en el equipamiento empleado.

Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Error producido de manera continua, afectando a todos los resultados de igual manera.

Pregunta 18
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta

Texto de la pregunta

Como éareas para el desarrollo de consultas de enfermeria en Analisis Clinicos existen, por ejemplo...
Seleccione una:

a. La atencidn a gestantes. \\(

b. El estudio de enfermedades cromosémicas.

c. Los laboratorios portatiles.

d. El seguimiento de las drogodependencias.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: La atencién a gestantes.

Pregunta 19
Correcta

Puntta 1,00 sobre 1,00



Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

¢Como se define la exactitud?
Seleccione una:

(s
a. Capacidad de emitir un resultado con un valor igual o muy proximo al dado como cierto. \\(

b. Capacidad de desviar los errores hasta un punto muerto.
c. La preparacion exacta de los resultados esperados.

d. Dar los resultados correctos.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: Capacidad de emitir un resultado con un valor igual o0 muy préximo al dado como cierto.

Pregunta 20
Correcta

Puntda 1,00 sobre 1,00

Desmarcar pregunta
Texto de la pregunta

Actualmente, el porcentaje de proyectos de enfermeria financiados por el Fondo de Investigaciones Sanitarias esta por
debajo del...

Seleccione una:

a. 15%.
b. 5%. ‘(

c. 9%.

d. 29%.
Retroalimentacion

La respuesta correcta es: 5%.

Finalizar revision
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